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Aufgabe 52 (Konvergenz von Dirichlet–Reihen)

Sei a :

{ N → C
n 7→ an

}

derart, dass es für A :











R+ → C
x 7→ A (x) :=

⌊x⌋
∑

n=1

an











ein δ ∈ R und

ein C ∈ R+ mit |A (x)| ≤ C · xδ für alle x ∈ R+ gibt.

Zeigen Sie, dass
∞

∑

n=1

an

ns
für alle s ∈ C mit Re (s) > δ konvergiert und dass

∞
∑

n=1

an

ns
= s ·

∞
∫

1

A (t)

ts+1
dt

für alle s ∈ C mit Re (s) > δ gilt!

Aufgabe 53 (Mehr ζ–Identitäten)

Für alle k ∈ R sei σk :







N → C
n 7→ σk (n) :=

∑

d|n

dk







.

a) Geben Sie für alle k ∈ R ein δk ∈ R und eine für {s ∈ C|Re (s) > δk} gültige ζ–Formel

für
∞

∑

n=1

σk (n)

ns
an!

b) Geben Sie ein δ ∈ R und eine für {s ∈ C|Re (s) > δ} gültige ζ–Formel für
∞

∑

n=1

ϕ (n)

ns
an!

Aufgabe 54 (Divergenz von
∑

n−s auf {s ∈ C|Re (s) = 1})

Zeigen Sie, dass
∞

∑

n=1

1

n1+it
für alle t ∈ R divergiert!


